



**2011 este anul plin de succese**

**pentru**

**NATALIE PORTMAN**

**ACTRIȚĂ – REGIZOARE – PRODUCĂTOARE**

Strănepoata unei **evreice de origine română** care a fost spioană pentru British Intelligence, **NATALIE PORTMAN** este una dintre cele mai reprezentative actrite ale generației sale. Anul acesta i-a adus satisfacții atât în cariera profesională, cât și cea sentimentală. La 9 iunie a sărbătorit împlinirea a 30 de ani frumoși, s-a logodit cu iubitul ei Benjamin Millepied, balerin și coregraf cu care s-a cunoscut pe platourile de filmare a filmului „**BLACK SWAN**„ (Lebăda neagră).

<http://youtu.be/Ax2W73M2Q-E>

CRTL-CLIC

De la debutul său în „**LEON: The professional**„ și până la binecunoscutele 3 episoade ale „**STAR WARS**„ (Războiul stelelor), **NATALIE PORTMAN** a devenit una dintre cele mai strălucitoare actrite, iar cu rolul memorabil în „**BLACK SWAN**„, talentata actriță s-a alăturat „Clubului Câștigătorilor Premiului OSCAR„.

Din 1994 și până acum a filmat zeci de filme, numai anul acesta **NATALIE PORTMAN** a ieșit la rampă cu 3 filme: „**ÎNĂLTIMEA VOASTRĂ**„ , „**HESHER**„ și „**THOR**„

În vara acestui an, pentru a marca ziua ei de naștere, în care domnește „Cea mai bună actriță a Premiului O S C A R,, i s-a făcut cadou un top de 14 fotografii reprezentative. Dar cel mai frumos cadou l-a primit la 14 iunie, când a născut un băietel, rodul dragostei sale cu Benjamin Milepied, pe care l-a botezat ALEPH (prima literă a alfabetului ebraic).

Originea **NATALIEI PORTMAN** este binecunoscută: s-a născut la 9 iunie 1981 la Ierusalim, ca unic copil al unei familii de evrei, purtând numele de NATALIE HERSHLAG. Tatăl său AVNER HERSHLAG este medic ginecolog, specialist în tratamente de infertilitate. Familia tatălui provine din Polonia și România. Bunicul patern a fost profesor de economie în Israel, iar străbunica paternă, originară din România a fost spion pentru BRITISH INTELIGENCE, în timpul celui de-al Doilea Război Mondial. Străbunicii paterni originari din Polonia au pierit la Auschwitz.

Mama Nataliei, SHELLEY STEVENS este actriță, (în prezent este managerul fiicei sale), născută într-o familie de evrei originari din Austria și Rusia, care au emigrat în Statele Unite.

Părintii **NATALIEI PORTMAN** s-au cunoscut în SUA, dar s-au căsătorit în Israel. Când Natalie avea 3 ani, părintii s-au întors în Statele Unite. Educația și-a început-o la Washington, unde Natalie a urmat școala evreiască „Charles E. Smith,,. A învățat să vorbească limba ebraică și a urmat apoi cursurile Ș colii evreieș ti de zi „Solomon Schechter,, de la New York.

Copil serios, **NATALIE PORTMAN** a luat lecții de dans de la 4 ani și a arătat interes pentru limbile străine, studiind: germana, franceza, spaniola, japoneza și araba.

La 10 ani a fost descoperită de un agent al companiei REVLON și a fost stimulată pentru cariera de modeling dar Natalie nu s-a simțit atrasă și s-a hotărât pentru cariera de actriță.

Timp de 3 veri a urcat pe scena teatrului, jucând în piesele: VISUL UNEI NOPTI DE VARĂ , CABARET, ANNE de GABLES GREEN (în rolul titular), STOFA de MOBILĂ DECORATIVĂ.

Încă de la debutul său în cariera cinematografică în „LEON,, în 1994, **NATALIE PORTMAN** a fost admirată pentru jocul artistic, atrăgând atenția regizorilor, câștigând distribuția sa în 1995 în „OBSESIA,, și „CĂLDURA,, alături de actori cu greutate: AL PACINO și ROBERT de NIRO. Au urmat în 1996 „FETE FRUMOASE,, care i-au adus Nataliei critici favorabile, filmul muzical regizat de WOODY ALLEN : „TOATĂ LUMEA SPUNE TE IUBESC,, și „ATACUL MARȚIENILOR,,.

În 1997 Natalie urcă din nou pe scena teatrului, jucând rolul ANNEI FRANK în producția de pe Broadway: „THE DIARY OF ANNE FRANK,,.

Anul 1999 când se înscrie la Universitatea HARVARD, a fost anul său de glorie în întreaga lume, interpretând rolul reginei PADME AMIDALA în „RĂZBOIUL STELELOR – Amenințarea fantomei,, care a avut succes la public, aducând încasări de 431 miliarde de dolari, iar pentru rolul principal din filmul: „ORIUNDE dar AICI,, al regizorului WAYNE WANG **a fost NOMINALIZATĂ ptr. Premiul GLOBUL de AUR pentru Cea mai bună actriță.** În 2002, la **TEEN CHOICE AWARD NATALIE PORTMAN a fost aleasă Cea mai bună actriță de acțiune** pentru rolul AMIDALE din „STARS WARS – Atacul clonelor,,.

Dintre numeroasele filme care au urmat, în 2004 se remarcă performanța **NATALIEI PORTMAN** în rolul secundar ALICE din drama „CLOSER,, care i-a adus actriței **Premiul GLOBUL de AUR pentru Cea mai bună actriță în rol secundar și o NOMINALIZARE la Premiul OSCAR .**

A urmat filmul „V de la VENDETTA,, în 2006, în care Natalie s-a ras în cap și a învățat să vorbească cu accent englezesc, pentru rolul unei fete rebele, certată cu legea, salvată de poliția secretă. Actrița a fost răsplătită cu două bine meritate premii pentru talentul său: „**SATURN AWARD,, pentru Cea mai bună actriță și „CONSTELATION,, pentru Cea mai bună performanță a unei actrițe.**

Debutul **NATALIEI PORTMAN** ca regizor cu filmul „EVA,, a deschis în 2008 a 65-a ediție a FESTIVALULUI de FILM de la VENEȚIA. Subiectul filmului: o tânără atrasă de viața bunicii sale, tânăra regizoare declarând că „a avut întotdeauna o fascinație pentru generația mai în vârstă,, iar sursa de inspirație pentru personajul său este propria sa bunică. În 2008 **NATALIE PORTMAN** este cel mai tânăr membru al juriului, la a 61-a ediție a Festivalului de Film de la CANNES.

În 2011, pentru fantezia, sensibilitatea și talentul său în rolul NINEI din „BLACK SWAN,,(LEBĂDA NEAGRĂ), **NATALIEI PORTMAN i s-au acordat Premiile: OSCAR, GLOBUL de AUR, SCREEN ACTORS GUILD (SAG) și BAFTA.**

În ianuarie 2011 Natalie devine noua imagine DIOR a Companiei „Miss DIOR CHERIE,,. La 27 februarie 2011 designerul JOHN GALLIANO cu care colabora la companie, a făcut declarații antisemite la Paris iar **NATALIE PORTMAN a lansat o declarație în care precizează că este „șocată și dezgustată,,și condamnă acțiunea lui Galliano. Natalie subliniază în continuare: „Ca femeie care este mândră că este evreică, am refuzat să mă mai asociez cu el din acest moment,,. Compania DIOR a fost forțată să ia măsurile legale, păstrând-o pe Natalie ca purtătorul său de cuvânt și concediindu-l pe Galliano la 1 martie 2011. Este doar unul dintre numeroasele exemple în care **NATALIE PORTMAN** a luat atitudine împotriva antisemitismului, violenței și terorismului.**

După ce a absolvit Universitatea HARVARD în 2003, în 2004 Natalie a urmat cursurile post universitare ale Universității Ebraice de la Ierusalim. În 2006, ca Lector invitat la Universitatea COLUMBIA a predat un curs despre „Terorism și antiterorism,,. Vorbind despre filmul „V de la VENDETTA,, **NATALIE PORTMAN** a menționat că personajul are o atitudine care nu-i place, dar „fiind originară din Israel, a fost un motiv pentru care am vrut să fac acest lucru deoarece „TERORISMUL și VIOLENȚA,, fac parte din viața noastră, din conversația mea de când eram mică,,.

Natalie care are dublă cetățenie pentru SUA și ISRAEL, afirma că iubește Statele Unite dar inima ei este în Ierusalim, pentru că acolo se simte acasă: „Contemporanii mei din ISRAEL au o dragoste pentru viață uimitoare! Acolo nu este o existență de lux și bogată în bunuri materiale ca în filmele hollywoodiene. În fiecare zi ei se luptă să supraviețuiască, dar au un entuziasm greu de găsit în altă parte!,,.

Ar fi bine dacă actrița noastră MAIA MORGENSTERN ar lua exemplu de la colega ei mai tânără, ce înseamnă să fii o adevărată fiică a Israelului și cum trebuia să ia atitudine împotriva unui regizor antisemit, chiar dacă el se numește MEL GIBSON.

Numită „ noua AUDREY HEPBURN,, de către marele producător și prezentator TV: DAVID LETTERMAN și de revistele: HARPERS și REGINA, **NATALIE PORTMAN** are cu siguranță o carieră cinematografică strălucitoare înaintea ei, făcându-ne să fim mândrii de ea.

**ERVIN WEINERTH**